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Correction de l’interrogation
d’entrainement 0
Révisions de calculs

T+5
1—14+5"
6+

. Simplifier A =

3
Solution. On a les égalités entre réels suivantes :

1084105
A e 2136 2131 _T
w 209 103 10
Conclusion,
a="1
10
. . 2 3
. Simplifier B = %.
Solution. On a les égalités entre réels suivantes :
5P xbhPx2d 5P x 23 57 5
T 12x2x(23)Px 12 122x27 32 x2ix 24 28 x 3%
Conclusion,
55
T 2832
. Simplifier C = 463 — v/28 + \/;— 8/7.
Solution. On a les égalités entre réels suivantes :
1 7 7 15
c—mﬁﬂﬁ+ﬁsﬁ—1mm+[sﬁ—2ﬁ+[ SN
Conclusion,
15

. Simplifier D = 1/1/35 x 56 x 49 x 50.
Solution. On a les égalités entre réels suivantes :

D=V VTx5xTx8xT x5x 10

=V V7 x5 x24

=T7Tx2x
= 14V/53.

Conclusion,

. Simplifier £ =In (723) —In (362).
Solution. On a les égalités entre réels suivantes :

V53

=3In(72) —21n(36)

=61In(3) +

(
_31n(9)+
(
=2In(3) +

Conclusion,

31n(8) —41n(6)
9In(2) —41n(2) —41n (3)
5In (2).

|E=2mn(3)+5n(2).|

1/



Mathématiques PTSI, IntEnt0 Cor 2025-2026

6.

10.

Soit x € R. Simplifier F' = 4/ e;f—:

Solution. On a les égalités entre réels suivantes :

12
F = Ver?—2a+1 — (/olz—1)> — e% .

Conclusion,

(z—1)2
2

F=e

Soit & € R. Développer G = (3z + 2)*.
Solution. On a les égalités entre réels suivantes :
G = (92% + 122 + 4)°
= 81z + 1442® + 16 + 2 x 108z> + 2 x 362% + 2 x 48x
= 81z* + 1442” + 16 + 2162° + 722° + 96z.

Conclusion,

|G = 812" + 2162% + 21622 + 962 + 16.

Soit x € R. Factoriser H = 9% — 42% + 32 + 2u.
Solution. On a les égalités entre réels suivantes :
H= (3364)2 — (22)* + 32t + 2z
= (3x4 - 2x) (3:104 + 29:) + 32 + 22
= (3x4 + 23:) (33:4 —2x+ 1) .

Conclusion,

H = (32" +2z) (32" — 22+ 1).

x372:v+1
z24x+1 °

Solution. Soit A le discriminant associé & z2 4+ 24+ 1. Ona A =1—-4= -3 < 0doncz+ z? + 2+ 1 est de
signe constant et en particulier strictement positive. Donc f est définie et méme dérivable sur R. De plus, pour
tout ¢ € R,

Déterminer le domaine de dérivabilité puis dériver f : = +—

(322 =2) (2*+z+1) — (2 —22+1) 2z + 1)

f'z) =

(22 + 2 +1)°
_3$4+3$3+3$2—2.’L‘2—2$—2—(2$4+{E3—4$2—2l‘+2$+1)
B (22 + 2 +1)°
_x4+2x3+5m2—2x—3
B (22 + 2 +1)° '

Conclusion,

2t + 223 + 522 — 22 — 3
(22 + 2 +1)° .

f est dérivable sur R et Vo € R, f'(x) =

Déterminer le domaine de dérivabilité puis dériver g :  — cos (m)

Solution. La fonction cosinus est définie est dérivable sur R et pour tout 2 € R, 32241 > 0. Donc g est dérivable

sur R et
1
Vz € R, g'(glc):—L%)8 (—sin (7>)
(322 +1) (322 +1)
42x . 1
= sin .
(322 +1)° <(3x2 + 1)7>
Conclusion,
42 1
g est dérivable sur R et Vz € R, ¢'(z) = 7968 sin| ———— .
(322 +1) (322 +1)
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11. BONUS : a ne faire qu’en dernier.

Déterminer le domaine de dérivabilité puis dériver la fonction h : z \/ 21n®(z) + In (22) — 31n(z).
Solution. Soit x € R. On a

In*(z), In (2?), In (2?) existent

h dérivabl Ang
érivable en x {21n2($) +1In (22) — 3In(z) > 0

x>0
21n*(z) + 21n (z) — 31n(z) > 0

-
{x>0
<~
21n? () >0

x>0
(2In(z) —1)In(z) >0

Soit > 0. Posons X =In(z). Ona (2X —1) X >0 & X € ]—00;0[U]1/2;400[. Par conséquent, pour z > 0,
1 1
h dérivable en z < In(z) <0 OU In(z) > 5 @< 1 OoU z > e?,

par la stricte croissance de la fonction exponentielle. Ainsi le domaine de dérivabilité de h est ¥ = |0;1[ U
]e1/2; —|—oo[. De plus, pour tout z € 2,

!

W ()

( 21n?(z) + ln(x))

(2 In?(z) + ln(:c))/

24/21n%(z )—i—ln(aj)
41n(x) _|_ 1

NCTIGESTe
4In(z) +1

zy/(2In(z) + 1) In(z) .

Conclusion, | h est dérivable sur 2 =10;1[U ]61/2; +oo| | et

4ln(z) +1
z/2In(z) + 1) In(z)

Vee P, hx)=




